



---

**Комиссия по положению женщин**

**Шестидесятая сессия**

14–24 марта 2016 года

**Результаты работы шестьдесят первой и шестьдесят  
второй сессий Комитета по ликвидации дискриминации  
в отношении женщин**

**Записка Секретариата**

*Резюме*

В настоящей записке отражены результаты работы, в том числе принятые решения, шестьдесят первой и шестьдесят второй сессий Комитета по ликвидации дискриминации в отношении женщин, которые состоялись в Женеве 6–24 июля 2015 года и 26 октября — 20 ноября 2015 года. Информация о шестидесятой сессии, состоявшейся в Женеве 16 февраля — 6 марта 2015 года, содержится в докладе Комитета Генеральной Ассамблее (A/70/38, Part III).



## I. Введение

1. В своей резолюции 47/94 Генеральная Ассамблея рекомендовала, чтобы сессии Комитета по ликвидации дискриминации в отношении женщин планировались, когда это возможно, таким образом, чтобы обеспечить своевременное препровождение результатов работы его сессий Комиссии по положению женщин для информации.

2. Комитет провел свои шестьдесят первую и шестьдесят вторую сессии соответственно 6–24 июля 2015 года и 26 октября — 20 ноября 2015 года. На своей шестьдесят первой сессии Комитет принял общую рекомендацию № 33 о доступе женщин к органам правосудия (CEDAW/C/GC/33). Кроме того, он постановил поручить рабочей группе Комитета по ликвидации дискриминации в отношении женщин/Структуры Организации Объединенных Наций по вопросам гендерного равенства и расширения прав и возможностей женщин (Структура «ООН-женщины») изучить возможность участия Комитета в проведении последующих мероприятий и обзора в связи с предлагаемым показателем для цели 5.1 в области устойчивого развития, посвященной обеспечению гендерного равенства, в сотрудничестве со Структурой «ООН-женщины», а также изменить название рабочей группы, с тем чтобы она называлась рабочей группой Комитета по ликвидации дискриминации в отношении женщин/Структуры «ООН-женщины» по вопросу о целях в области устойчивого развития. На своей шестьдесят второй сессии — своей первой четырехнедельной сессии — Комитет принял заявление о беженских кризисах и защите женщин и девочек. Кроме того, Комитет провел групповое обсуждение на тему «Привлечение Комитета по ликвидации дискриминации в отношении женщин к осуществлению повестки дня по вопросам женщин, мира и безопасности», которое было организовано Управлением Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека (УВКПЧ) в сотрудничестве с Федеральным департаментом иностранных дел Швейцарии и Платформой договорных органов Женевской академии международного гуманитарного права и международных стандартов в области прав человека по случаю празднования пятнадцатой годовщины со времени принятия резолюции 1325 (2000) Совета Безопасности по вопросу о женщинах и мире и безопасности. В рамках этого группового обсуждения выступили несколько высокопоставленных лиц. На этом мероприятии присутствовали представители 29 государств и различных подразделений Организации Объединенных Наций, специализированных учреждений и международных и региональных организаций.

3. Комитет продолжал взаимодействовать с партнерами. Сразу после окончания шестидесятой сессии новый Председатель Комитета Йоко Хаяси выступила с заявлением на пятьдесят девятой сессии Комиссии по положению женщин в Нью-Йорке. Накануне проведения шестьдесят второй сессии Комитета, 12 октября 2015 года, Председатель представила доклад Комитета о работе его пятьдесят восьмой, пятьдесят девятой и шестидесятой сессий (A/70/38) Третьему комитету Генеральной Ассамблеи в Нью-Йорке.

4. На своей шестьдесят первой сессии Комитет заслушал краткое видеосообщение руководителя Секции исследований и сбора данных Структуры «ООН-женщины» Шары Разави по вопросу о предлагаемом показателе отсутствия дискриминации в области законодательства для оценки прогресса в достижении цели 5.1 в области устойчивого развития, посвященной обеспечению

гендерного равенства, и обсудил возможность участия Комитета в проведении последующих мероприятий и обзора в связи с этим показателем. Кроме того, Комитет провел частную встречу с Председателем Постоянного форума по вопросам коренных народов и его координатором по гендерным вопросам Меган Дэвис, которая провела брифинг для Комитета по вопросу о правах женщин, принадлежащих к коренным народам.

5. На своей шестьдесят второй сессии Комитет заслушал брифинг Директора Группы по глобальным показателям экономики развивающихся стран Всемирного банка Аугусто Лопес-Клароса по вопросу о женщинах, предпринимательстве и наборе правовых данных Всемирного банка, а также соответствующих глобальных показателей гендерного равенства. Кроме того, Комитет заслушал видеосообщение помощника Генерального секретаря/заместителя Директора-исполнителя Бюро по межправительственной поддержке и стратегическим партнерским отношениям Структуры «ООН-женщины» Лакшми Пури относительно проведения последующих мероприятий и обзора в связи с достижением цели 5.1 Повестки дня в области устойчивого развития до 2030 года, а также продолжил обсуждение вопроса о возможном участии Комитета в проведении таких последующих мероприятий и обзора. Комитет провел также частную встречу с вновь назначенным Специальным докладчиком по вопросу о насилии в отношении женщин, его причинах и последствиях Дубравкой Шимонович в целях обмена информацией о своей работе по борьбе с насилием в отношении женщин и обсуждения дальнейшего сотрудничества.

6. Комитет продолжал пользоваться информацией по конкретным странам, получаемой от структур и специализированных учреждений Организации Объединенных Наций, других межправительственных организаций, национальных правозащитных учреждений и неправительственных организаций (представление данных неправительственных организаций координировалось Международным комитетом действий в защиту прав женщин Азиатско-Тихоокеанского региона).

7. По состоянию на 20 ноября 2015 года, последний день работы шестьдесят второй сессии Комитета, насчитывалось 189 государств — участников Конвенции и 106 государств — участников Факультативного протокола. Поправку к статье 20 (1) Конвенции, касающуюся продолжительности сессий Комитета, приняли в общей сложности 70 государств. Для вступления этой поправки в силу свои документы о ее принятии должны сдать на хранение Генеральному секретарю две трети от общего числа государств — участников Конвенции (на сегодняшний день — 126 государств-участников).

## **II. Результаты работы шестьдесят первой и шестьдесят второй сессий Комитета**

### **A. Доклады, рассмотренные Комитетом**

8. На своей шестьдесят первой сессии Комитет рассмотрел доклады восьми государств-участников, представляемые в соответствии со статьей 18 Конвенции, и принял свои заключительные замечания по следующим странам: Боливия (Многонациональное Государство) (CEDAW/C/BOL/5-6), Вьетнам (CEDAW/C/VNM/7-8), Гамбия (CEDAW/C/GMB/4-5), Испания

(CEDAW/C/ESP/7-8), Намибия (CEDAW/C/NAM/4-5), Сенегал (CEDAW/C/SEN/3-7), Сент-Винсент и Гренадины (CEDAW/C/VCT/4-8) и Хорватия (CEDAW/C/HRV/4-5). Рассмотрение положения в Сент-Винсенте и Гренадинах в отсутствие доклада было первоначально запланировано на пятьдесят шестую сессию, но 5 августа 2013 года эта страна представила свой объединенный четвертый-восьмой периодический доклад, вследствие чего рассмотрение было отложено до шестьдесят первой сессии, чтобы можно было сделать письменный перевод доклада и дать возможность предсессионной рабочей группе подготовить обновленный перечень тем и вопросов на своем заседании.

9. На своей шестьдесят второй сессии Комитет рассмотрел доклады 11 государств-участников и принял свои заключительные замечания по следующим странам: Либерия (CEDAW/C/LBR/7-8), Ливан (CEDAW/C/LBN/4-5), Мадагаскар (CEDAW/C/MDG/6-7), Малави (CEDAW/C/MWI/7), Объединенные Арабские Эмираты (CEDAW/C/ARE/2-3), Португалия (CEDAW/C/PRT/8-9), Российская Федерация (CEDAW/C/RUS/8), Словакия (CEDAW/C/SVK/5-6), Словения (CEDAW/C/SVN/5-6), Тимор-Лешти (CEDAW/C/TLS/2-3) и Узбекистан (CEDAW/C/UZB/5).

10. На сессиях присутствовали представители структур Организации Объединенных Наций, специализированных учреждений и других межправительственных организаций, национальных правозащитных учреждений и неправительственных организаций. Доклады государств-участников, перечень тем и вопросов Комитета, ответы на них государств-участников и их вступительные заявления опубликованы на веб-сайте Комитета в разделе соответствующей сессии вместе с заключительными замечаниями Комитета.

## **В. Решения, принятые в связи с осуществлением статьи 21 Конвенции**

### **Целевая группа по положению женщин в условиях предотвращения конфликтов, в конфликтных и постконфликтных ситуациях**

11. Целевая группа провела заседание в ходе шестьдесят первой сессии. В ходе шестьдесят второй сессии, 19 ноября 2015 года, Комитет провел групповое обсуждение по теме «Привлечение КЛДОЖ к осуществлению повестки дня по вопросам женщин, мира и безопасности», которое было организовано УВКПЧ в сотрудничестве с Федеральным департаментом иностранных дел Швейцарии и Платформой договорных органов Женевской академии международного гуманитарного права и международных стандартов в области прав человека в целях празднования пятнадцатой годовщины со времени принятия резолюции 1325 (2000) Совета Безопасности по вопросу о женщинах и мире и безопасности, а также с тем, чтобы подчеркнуть в этой связи важное значение принятой Комитетом общей рекомендации № 30 (2013) по вопросу о положении женщин в условиях предотвращения конфликтов, в конфликтных и постконфликтных ситуациях. В состав этой группы обсуждения входили член Комитета и Консультативной группы высокого уровня по вопросам глобального исследования результатов осуществления резолюции 1325 (2000) Совета Безопасности Прамила Паттен; Специальный представитель Генерального секретаря по вопросу о сексуальном насилии в условиях конфликта Зайнаб Хава Бангура; Специальный докладчик по вопросу о правах человека внутренне пе-

ремещенных лиц Чалока Бейани; а также член Лиги сирийских женщин Сара Абу Ассали. С приветственной речью выступила Председатель и заместитель Директора Управления по вопросам международного права Федерального департамента иностранных дел Швейцарии посол Паскаль Берисвиль. Групповые обсуждения были открыты заместителем Верховного комиссара по правам человека Флавией Пансиери, а их модератором выступала начальник Секции УВКПЧ по вопросам прав человека женщин и гендерным вопросам Вероника Бирга. С заключительными замечаниями выступил руководитель отдела исследований по вопросам политики Женевской академии Феликс Киршмайер. На этом мероприятии присутствовали представители 28 государств — участников Конвенции (Азербайджан, Алжир, Бразилия, Греция, Дания, Израиль, Испания, Италия, Канада, Колумбия, Литва, Люксембург, Марокко, Нигерия, Новая Зеландия, Норвегия, Пакистан, Португалия, Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии, Сьерра-Леоне, Таиланд, Украина, Уругвай, Фиджи, Финляндия, Швейцария, Швеция и Япония) и представитель одного из государств, не являющихся участниками Конвенции (Исламская Республика Иран). Кроме того, присутствовали представители девяти подразделений Организации Объединенных Наций и ее специализированных учреждений, международных и региональных организаций (Европейский союз, Продовольственная и сельскохозяйственная организация Объединенных Наций, Международная организация по праву развития, Международная организация по миграции, Международная организация франкоязычных стран, Организация Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры, Фонд Организации Объединенных Наций в области народонаселения, Управление Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по делам беженцев и Детский фонд Организации Объединенных Наций), а также представители неправительственных организаций.

### **Общая рекомендация о доступе к правосудию**

12. 24 июля 2015 года Комитет принял на основе консенсуса общую рекомендацию № 33 (2009) о доступе женщин правосудию. В этой общей рекомендации Комитет определяет шесть взаимосвязанных элементов системы отправления правосудия, которые имеют исключительно важное значение для обеспечения доступа женщин к правосудию, а именно возможностей для судебной защиты своих прав и наличия, доступности, высокого качества и предоставления средств правовой защиты, а также привлечения к ответственности. Комитет рекомендует государствам-участникам способы обеспечения этих компонентов и искоренения дискриминационных процедур и практических подходов, а также недопущения стереотипных представлений в системе правосудия. Он заявляет, что стереотипы ставят под угрозу беспристрастность и добросовестность судебной системы во всех областях права, а также могут стать причиной судебных ошибок и повторной виктимизации женщин-истцов. Кроме того, Комитет также выносит рекомендации в отношении способов обеспечения доступа женщин к правосудию в конкретных областях права, таких как конституционное, гражданское, семейное, уголовное, административное, социальное и трудовое законодательство, а также в рамках специальных механизмов, в частности плюралистической системы отправления правосудия, специализированных судебных и квазисудебных механизмов, альтернативных механизмов урегулирования споров, национальных правозащитных учреждений и управлений омбудсмена. Комитет отмечает, что наличие плюралистической системы

отправления правосудия может само по себе ограничивать доступ женщин к правосудию на основе сохранения и укрепления дискриминационных социальных норм и что предусмотренные плюралистической системой правосудия процедуры должны быть приведены в соответствие с положениями Конвенции, с тем чтобы свести к минимуму коллизии правовых норм и обеспечить доступ женщин к правосудию.

#### **Рабочая группа по сельским женщинам**

13. Эта рабочая группа проводила заседания в ходе шестьдесят первой и шестьдесят второй сессий с целью дальнейшего продвижения в разработке проекта общей рекомендации. На шестьдесят первой сессии Комитет завершил рассмотрение рекомендации в первом чтении, а в ходе шестьдесят второй сессии он приступил к принятию своего проекта общей рекомендации относительно сельских женщин.

#### **Рабочая группа по вопросу о праве на образование**

14. Эта рабочая группа проводила заседания в ходе шестьдесят первой и шестьдесят второй сессий.

#### **Рабочая группа по изменению климата и стихийным бедствиям**

15. Эта рабочая группа проводила заседания в ходе шестьдесят первой и шестьдесят второй сессий. На своей шестьдесят второй сессии Комитет одобрил в принципе концептуальную записку по проекту общей рекомендации и подтвердил, что на шестьдесят третьей сессии Комитета в течение половины дня 29 февраля 2016 года будет проводиться общая дискуссия по вопросу о гендерных аспектах деятельности в целях уменьшения опасности бедствий и борьбы с изменением климата.

#### **Рабочая группа по методам работы**

16. Эта рабочая группа проводила заседания в ходе шестьдесят первой и шестьдесят второй сессий. На шестьдесят первой сессии она рассмотрела и представила Комитету проекты решений относительно руководящих принципов по борьбе с репрессиями и элементов, необходимых для разработки общих рекомендаций и проведения консультаций по ним, и оба эти проекта решений были приняты Комитетом (см. пункт 21 ниже). На шестьдесят второй сессии рабочая группа рассмотрела и представила Комитету проекты решений относительно нового стандартного пункта, посвященного Повестке дня в области устойчивого развития до 2030 года, роли страновых докладчиков, членства в страновых целевых группах, а также максимального объема заключительных замечаний и информации о последующей деятельности, представляемой государствами-участниками, и все эти проекты решений были приняты Комитетом (см. пункт 22 ниже).

#### **Рабочая группа, ответственная за обновление общей рекомендации № 19 по вопросу о насилии в отношении женщин**

17. Эта рабочая группа проводила заседания в ходе шестьдесят первой и шестьдесят второй сессий, с тем чтобы обсудить первый проект общей рекомендации, предназначенной для обновления общей рекомендации № 19 (1992)

по вопросу о насилии в отношении женщин. На шестьдесят второй сессии рабочая группа приняла решение о проведении 4 и 5 февраля 2016 года совещания экспертов под эгидой Центра по проблемам женщин, мира и безопасности Лондонской школы экономики.

**Совместная рабочая группа Комитета по ликвидации дискриминации в отношении женщин и Комитета по правам человека**

18. В ходе шестьдесят второй сессии, 29 октября 2015 года, Комитет по ликвидации дискриминации в отношении женщин и Комитет по правам человека провели совместное неофициальное консультативное совещание, которое было организовано Женевской академией международного гуманитарного права и международных стандартов в области прав человека, с тем чтобы продолжить обсуждение вопроса об абортах, начатое на последнем совместном заседании этих комитетов 16 июля 2014 года.

**Рабочая группа Комитета по ликвидации дискриминации в отношении женщин/Структуры «ООН-женщины» по вопросу о целях в области устойчивого развития**

19. Эта рабочая группа проводила заседания в ходе шестьдесят первой и шестьдесят второй сессий. На шестьдесят второй сессии она рассмотрела предложение Структуры «ООН-женщины» относительно участия Комитета в проведении последующих мероприятий и обзора в связи с предлагаемым показателем для цели 5.1 Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года, посвященной обеспечению гендерного равенства. Рабочая группа подготовила материалы для видеоконференций, которые были проведены со Структурой «ООН-женщины» 12 и 19 ноября для обсуждения этого предложения.

**Рабочая группа по Межпарламентскому союзу**

20. Эта рабочая группа проводила заседания в ходе шестьдесят первой и шестьдесят второй сессий.

**С. Решения в отношении путей и средств повышения активности работы Комитета**

**Совершенствование методов работы Комитета в соответствии со статьей 18 Конвенции**

**Методы работы**

21. На своей шестьдесят первой сессии Комитет принял к сведению руководящие принципы по борьбе с репрессиями, которые были одобрены на двадцать седьмом совещании председателей договорных органов по правам человека, состоявшемся в Сан-Хосе 22–26 июня 2015 года (руководящие принципы, принятые в Сан-Хосе (HRI/MC/2015/6)), и постановил провести их дальнейшее рассмотрение, с тем чтобы адаптировать и развить их в целях наилучшего отражения в них конкретных условий работы Комитета, его мандата и накопленного опыта. В то же время Комитет постановил, что его Бюро будет и впредь выступать в качестве координационного центра по борьбе с запугиваниями и

репрессиями, в том числе в межсессионный период. Кроме того, Комитет принял к сведению элементы, необходимые для дальнейшей подготовки замечаний общего порядка/общих рекомендаций, утвержденных на двадцать седьмом совещании председателей договорных органов по правам человека (см. A/70/302, пункт 91 (a)-(h)), и проведения соответствующих консультаций, а также постановил принять большинство из них, отметив при этом, что Комитету будет необходимо провести дальнейшее рассмотрение процесса проведения консультаций и учета замечаний по проекту общих рекомендаций, полученных от других механизмов и заинтересованных сторон.

22. На своей шестьдесят второй сессии Комитет принял решения относительно включения нового стандартного пункта, посвященного Повестке дня в области устойчивого развития до 2030 года, в свои заключительные замечания по докладам государств-участников, дальнейшего укрепления роли страновых докладчиков в ходе подготовки и во время диалога с государствами-участниками, сокращения минимального числа членов страновой целевой группы с 10 до 9 экспертов (включая странового докладчика), а также введения внутренних ограничений на число слов в заключительных замечаниях (6000 слов) и информации, представляемой государствами-участниками в ответ на заключительные замечания (4000 слов).

#### **Процедура последующих мер**

23. На своих шестьдесят первой и шестьдесят второй сессиях Комитет продолжил свою работу в соответствии с процедурой последующих мер, приняв доклады Докладчика о последующих мерах по осуществлению заключительных замечаний и рассмотрев доклады о последующих мерах Алжира, Австрии, Анголы, бывшей югославской Республики Македония, Венгрии, Кипра, Кувейта, Мальты, Мексики, Непала, Того, Туркменистана и Чили. Эти доклады размещены на веб-сайте Комитета.

#### **Просроченные доклады**

24. Комитет постановил, что секретариату следует систематически напоминать государствам-участникам, задерживающим представление докладов на пять лет и более, о необходимости их скорейшего представления. По состоянию на 20 ноября 2015 года — дату окончания работы шестьдесят второй сессии — представление докладов на пять лет и более задерживают следующие 15 государств-участников: Антигуа и Барбуда, Доминика, Ирландия, Кирибати, Корейская Народно-Демократическая Республика, Латвия, Малайзия, Маршалловы Острова, Мозамбик, Монако, Сан-Марино, Сан-Томе и Принсипи, Сент-Китс и Невис, Сент-Люсия и Суринам. Что касается давно просроченных докладов, то Комитет постановил, что в качестве крайней меры, если давно просроченные доклады не будут получены к определенной дате, он проведет рассмотрение вопроса об осуществлении Конвенции государствами-участниками в отсутствие докладов. В 2016 и 2017 годах Комитет планирует рассмотреть в отсутствие доклада положение в следующих государствах-участниках: Антигуа и Барбуда и Сент-Китс и Невис. Государства-участники реагируют на направляемые секретариатом напоминания, о чем свидетельствует число представленных и запланированных к рассмотрению докладов. В настоящий момент запланировано рассмотрение Комитетом в период между шестьдесят тре-

твей сессией (февраль/март 2016 года) и шестьдесят седьмой сессией (июль 2017 года) 44 докладов.

### **Сроки проведения будущих сессий Комитета**

25. Комитет подтвердил следующие предварительные сроки проведения своих шестьдесят третьей, шестьдесят четвертой и шестьдесят пятой сессий:

#### *Шестьдесят третья сессия*

- а) тридцать четвертая сессия Рабочей группы по сообщениям согласно Факультативному протоколу: 9–12 февраля 2016 года, Женева;
- б) третья сессия Рабочей группы по расследованиям в соответствии с Факультативным протоколом: 11 и 12 февраля 2016 года;
- с) пленарные заседания: 15 февраля — 4 марта 2016 года, Женева;
- д) предсессионная рабочая группа для шестьдесят пятой сессии: 7–11 марта 2016 года, Женева;

#### *Шестьдесят четвертая сессия*

- а) тридцать пятая сессия Рабочей группы по сообщениям согласно Факультативному протоколу: 29 июня — 1 июля 2016 года, Женева;
- б) четвертая сессия Рабочей группы по расследованиям в соответствии с Факультативным протоколом: 30 июня и 1 июля 2016 года, Женева;
- с) пленарные заседания: 4–22 июля 2016 года, Женева;
- д) предсессионная рабочая группа для шестьдесят шестой сессии: 25–29 июля 2016 года, Женева;

#### *Шестьдесят пятая сессия*

- а) тридцать шестая сессия Рабочей группы по сообщениям согласно Факультативному протоколу: 19–21 октября 2016 года, Женева;
- б) пятая сессия Рабочей группы по расследованиям в соответствии с Факультативным протоколом: 20 и 21 октября 2016 года, Женева;
- с) пленарные заседания: 24 октября — 18 ноября 2016 года, Женева;
- д) предсессионная рабочая группа для шестьдесят седьмой сессии: 21–25 ноября 2016 года, Женева.

### **Доклады, которые будут рассматриваться на будущих сессиях Комитета**

26. Комитет подтвердил, что он будет рассматривать доклады Вануату, Гаити, Исландии, Монголии, Объединенной Республики Танзания, Чешской Республики, Швеции и Японии на своей шестьдесят третьей сессии, а доклады Албании, Мали, Мьянмы, Тринидада и Тобаго, Турции, Уругвая, Филиппин и Франции — на своей шестьдесят четвертой сессии.

## **D. Решения, принятые Комитетом в отношении вопросов, вытекающих из статьи 2 и статьи 8 Факультативного протокола**

27. На своей шестьдесят первой сессии Комитет утвердил доклад Рабочей группы по сообщениям в соответствии с Факультативным протоколом о работе ее тридцать второй сессии. Комитет принял на основе консенсуса соображения, устанавливающие нарушения, в связи с сообщениями № 24/2009 в отношении Грузии и № 45/2012 в отношении Казахстана. Кроме того, Комитет постановил на основе консенсуса, что сообщения № 50/2013 в отношении Дании и № 52/2013 в отношении Нидерландов являются неприемлемыми.

28. Кроме того, на своей шестьдесят первой сессии Комитет постановил прекратить дальнейший диалог в отношении сообщения, касающегося Турции (№ 28/2010), придя к выводу о частично удовлетворительном выполнении рекомендаций, содержащихся в его соображениях.

29. Что касается расследований в соответствии со статьей 8 Факультативного протокола, то Комитет, в частности, одобрил доклад о работе Рабочей группы по расследованиям в соответствии с Факультативным протоколом о работе ее первой сессии. Что касается расследования 2010/1 относительно Филиппин, то Комитет принял рекомендацию Рабочей группы о постановке вопросов об осуществлении рекомендаций, вынесенных Комитетом в его докладе о расследовании в связи с перечнем тем и вопросов, касающихся объединенного седьмого и восьмого периодического доклада Филиппин, которые должны быть определены предсессионной рабочей группой шестьдесят четвертой сессии Комитета. Что касается расследования 2011/1 относительно Канады, то Комитет принял рекомендацию Рабочей группы о начале осуществления процесса последующей деятельности в связи с рекомендациями, вынесенными Комитетом в его докладе о расследовании.

30. На своей шестьдесят второй сессии Комитет утвердил доклад Рабочей группы по сообщениям в соответствии с Факультативным протоколом о работе ее тридцать третьей сессии. Комитет принял на основе консенсуса соображения, устанавливающие нарушения, в связи с сообщением № 53/2013 относительно Дании, а также признал неприемлемыми сообщения № 55/2013 относительно Соединенного Королевства и № 56/2013 относительно Дании.

31. Кроме того, на шестьдесят второй сессии Комитет постановил прекратить дальнейший диалог в отношении сообщения, касающегося Болгарии (№ 32/2011), придя к выводу об удовлетворительном выполнении рекомендаций, содержащихся в его соображениях, в связи с выплатой компенсации (7000 болгарских левов, что эквивалентно 3500 евро).

32. Что касается расследований в соответствии со статьей 8 Факультативного протокола, то Комитет одобрил доклад Рабочей группы по расследованиям в соответствии с Факультативным протоколом о работе ее второй сессии. Что касается расследования 2011/1 относительно Канады, то Комитет утвердил решение, принятое Рабочей группой, в соответствии с которым необходимо дожидаться от государства-участника информации о последующей деятельности по выполнению заключительных замечаний Комитета, которая должна быть представлена 1 февраля 2016 года. Комитет постановил просить Отдел конференционного управления в Отделении Организации Объединенных Наций в

Женеве подготовить краткие отчеты ограниченного распространения для закрытых пленарных заседаний Комитета, на которых рассматривается деятельность в соответствии со статьей 8 Факультативного протокола.

---